

КУН ӨРКӨН НЕСУЩИЕ ТЕПЛО СОЛНЦА...

№10 Июнь 2023 года



Учебные и творческие итоги образовательной деятельности

Минувший учебный год стал очередным этапом в развитии и достижении основных целей профессионального образования в сфере культуры.

Признавая высокую значимость труда преподавателей профессиональных образовательных организаций, в том числе выполняющих наставническую деятельность, проводимой в рамках Года Педагога и наставника в РФ, наш колледж активно включился в процесс экспонирования ключевых мероприятий этого движения. В колледже начата работа по внедрению моделей наставничества «студент-студент», «педагог-студент», «студент-работодатель».

В начале учебного года на площадке исторического парка «Россия – Моя история» прошло ключевое событие «Фестиваль профессий». Свыше 800 школьников Якутии знакомы с разнообразным миром профессий в экспозиционном, мультимедийном и практикоориентированном формате. Наставниками в профессиональных пробах выступили специалисты профессиональных образовательных организаций и ведущих предприятий республики, среди них и наш колледж с площадкой «Звукорежиссура». Теперь колледж будет принимать участие в данном проекте ежегодно.

Ведется совместная работа с Управлением образования г. Якутска и Детским подростковым центром. В 6-й раз прошли профпробы по направлениям «Фольклор», «Эстрадное пение», «Фотография», «Хореография». Такие мероприятия учат нацеливать будущих

абитуриентов, потенциальных будущих специалистов культуры ориентироваться на профессиональную базу конкретной профессии, специальности.

Похвально, что сами студенты включаются в модель наставнической деятельности «студент-студенту». В течение года студенты проводили лекции на различные темы: «Современная музыка: Южная Корея, США, Россия», «Поем о Родине и славе», «Вечер русского романа», «Композитор-патриот» и многие другие мероприятия.

Колледж всегда использует творческий потенциал студентов и преподавателей для развития культуры населения Республики Саха (Якутия). Все обучающиеся колледжа становились участниками массовых театрализованных представлений, мероприятий, концертов. Учебный год завершится участием студентов на различных ысыахах, проводимых по селам и городам республики.

В этом году состоялся XXX юбилейный Гала-концерт творческих коллективов Якутского колледжа культуры и искусств им. А.Д. Макаровой «Моему учителю» («Учууталбар»). Традиция ежегодного проведения отчетных гала-концертов была заложена еще в начале 1990-х годов А. Д. Макаровой, чье имя с гордостью носит наш колледж. В десятый раз вручалась премия «Кун Өркөн» лучшим выпускникам. Премия вручалась тем выпускникам, которые работают непосредственно с подрастающим поколением.

Сохранение и приумножение нравственных и культурных ценностей общества как задача плодотворно реализуется в курсовых и выпускных проектах студентов. Примечательны в этом отношении такие постановки как «Композиция» (показ гр.ХТ-19), театральнопэзическая композиция «Родина» (показ гр. СКД-21), музыкальное театрализованное представление «Горячий снег Сталинграда» (показ гр. ЭП-22), «Турбутунан төрөөбүт Дуо бухатыыр» (показ гр. ЭХТ-19), театрализованное представление «Хон мэйии» по мотивам классической пьесы Д.Фонвизина

«Недоросль» (отд. СКД) и т.д.

Для освоения обучающимися (выпускниками) содержания профессиональных образовательных программ по избранным специальностям в области культуры и искусства для учащихся проводятся познавательные мероприятия, ведется планомерное сотрудничество с нашими работодателями.

За год колледж проводил II Республиканский конкурс малых танцевальных форм им. А.В. Посельской, Республиканскую олимпиаду по риторике «Мир через культуру» среди студентов образовательных организаций СПО, VI детский конкурс фольклорного творчества «Алаас оҕолоро-2023», антинаркотический спектакль «Я иду искать...» и мн. др.

Студенты становятся очевидцами ярких мероприятий: встреч с деятелями культуры и искусства, работниками учреждений культуры и искусства, креативными предпринимателями, артистами, участниками профессиональных конкурсов и т.д.

Одним из показателей эффективности деятельности образовательного учреждения является участие во Всероссийском чемпионате по профмастерству «Профессионалы». В состязаниях по компетенции «Фотография», которые проводились на базе Якутского колледжа технологии и дизайна приняли участие восемь участников. Из них пятеро – студенты ЯККиИ. Один из победителей – Ноговицын Артем, студент группы ФВТ-21 в июне станет участником соревнований отборочного этапа Финала Всероссийского чемпионата «Профессионалы», который состоится в 2023 г. в г. Хабаровске на базе КГА ПОУ «Хабаровский технологический колледж».

Развитие воспитательного пространства, совершенствование содержания форм и методов воспитательной работы, обеспечение социально-педагогической поддержки участников образовательного процесса постоянно совершенствуется. С этого учебного года школьников и студентов нашей страны ожидали многочисленные изменения, так

каждая учебная неделя начиналась с поднятия флага и исполнения гимна РФ, в колледжах и школах вводились уроки патриотического воспитания, создавались патриотические клубы и движения. Начиная со следующего учебного года каждый курс на каждой специальности будет иметь свою Программу воспитания. Происходит модернизация содержания и форм патриотического воспитания как условие вовлечения обучающихся колледжа в мероприятия историко-патриотической, героико-патриотической направленности.

Еще одной задачей ЯККиИ является удовлетворение потребностей общества и государства в квалифицированных специалистах среднего профессионального образования в области культуры и искусства. В этом году из стен колледжа выпускается 59 выпускников.

В целях реализации инициативы социально-экономического развития РФ «Придумано в России» успешно развивается процесс создания школ креативных индустрий организаций сферы культуры. В 2023 г. в нашем учебном заведении откроется региональная ШКИ. Миссия Школы – формирование нового поколения креативной молодежи, имеющей прочные знания и реальный практический опыт в сфере креативных индустрий. Школа будет представлять собой бесплатное дополнительное образование для школьников 12-17 лет по направлениям: звукорежиссура; современная электронная музыка; фотовидеопроизводство. Срок реализации образовательной программы – 2 года. Объем программы на 2 года – 576 акад. ч. Главная особенность образовательной программы – модульная структура, позволяющая последовательно реализовать поставленные цели и задачи.

Для меня важно, что мы сохранили в колледже теплую атмосферу, искренне заботимся друг о друге. И это, пожалуй, точно самый главный и ценный итог этого года.

З.Н. Никитин, директор ГБПОУ РС(Я) «Якутский колледж культуры и искусств им. А.Д. Макаровой»



Не знаю, как сложилась бы моя трудовая судьба, если бы не замечательный человек, наставник Попова Елизавета Степановна. Она дала поддержку и тепло, грамотные советы. Стала для меня, молодого специалиста, наставником в педагогической деятельности.

Благодарна судьбе, что именно с Елизаветой Степановной начала свою трудовую деятельность.

Вот уже более 50 лет Елизавета Степановна работает преподавателем в колледже. Она - наставник известных самостоятельных хороших коллективов республики, руководители которых являются ее выпускниками. Я тоже являюсь её выпускницей.

Все эти годы наблюдала сколько душевного тепла отдаёт она ребятам-студентам, по-матерински окружая их заботой и вниманием, сочетая доброту с разумной требовательностью, которая исходит, прежде всего, от желания развить в них лучшие личности.

Она - мой настоящий пример для подражания, проводник в мир познания. Научила меня тому, что всегда нужно верить в возможности каждого студента, в то доброе, что в нём заложено, учить доброте, заботе о ближнем, уважению к другим людям. Ведь ребята такие разные! У каждого своя идея, свой особый мир, который нельзя разрушить, которому надо помочь раскрыться. Благодаря ей я радуюсь их успехам, горжусь тем, что многие открытия они сделали с моей помощью. Мечтаю о том,

чтобы спустя много лет и мои бывшие воспитанники так же приходили ко мне с раскрытыми объятьями, спешили делиться своими радостями и бедами, получить совет и поддержку.

Благодаря Елизавете Степановне горжусь профессией и понимаю, что случайных людей в ней нет, потому что преподаватель - это не работа, а состояние души. А ещё, работая с таким прекрасным наставником, я каждый день расту и совершенствуюсь сама. Моя профессия - это праздник души! Хочется верить, что вкладывая частичку своей души в каждого студента, делаю мир добрее.

Данилова Нарыйа Кирилловна, преподаватель ПЦК «Хоровое дирижирование»

Каждый из нас, начиная карьерный путь, нуждается в помощи и советах более опытных людей. Мне, как молодому преподавателю, только выпустившемуся из института, повезло сразу попасть в круг опытных преданных своей профессии преподавателей-энтузиастов ЯККиИ.

Каждый раз глядя на работу моего наставника, мастера выпускного курса - отличника культуры РС(Я) Люции Владимировны Поповой, убеждаюсь, что успех в работе зависит от глубоких профессиональных знаний, преданности к своей профессии и заботе подрастающего поколения - будущего нашей культуры. Она своим примером

даёт понять, что можно двигаться только вперед к самосовершенствованию.

В колледже сразу ощутила мощную поддержку от всего коллектива. Преемственность и наставничество в отделении хореографии - это постоянный неформальный обмен знаниями и опытом. Благодарю своих коллег-наставников отделения хореографии, что дают необходимую информацию, полезные советы, направляют и сопровождают в познании своей профессии - преподавателя, куратора. Благодаря моим учителям я научилась работать и полюбила свою профессию!

Иринеева Елизавета Викторовна, преподаватель ПЦК «Хореографическое творчество», отличник молодежной политики РС(Я).

Мой наставник - Зверев Сергей Арсеньевич - яркий пример служения благородному делу воспитания молодого поколения. Заслуг у наставника не перечислить: коллеги, студенты любят его и уважают и как человека, и как педагога. Благодаря его стараниям и неравнодушному отношению ко всему происходящему, многие студенты нашли в жизни свою профессию, призвание. Талант, увлечённость, ответственное отношение ко всему происходящему, преданность любимому делу снискали Сергею Арсеньевичу заслуженный авторитет, глубокое уважение и искреннее признание многих поколений студентов.

Моя благодарность Сергею Арсеньевичу за поддержку и наставничество бергранична!

Сивцева Туяра Павловна, преподаватель ПЦК «Фото-видео творчество»

Мои студенческие годы прошли под девизом: «Твори! Создай! Найди новые решения! Наберись опыта! Реализуй себя! Меняйся и меняй мир вокруг себя!». Это время, когда я искала себя, строила «фундамент» своей будущей жизни. Именно в

это время я встретила своего наставника - Боппоену Марию Гаврильевну, замечательного человека, прекрасного куратора, талантливого режиссера, опытного преподавателя и просто человека широкой души. С тех пор она стала для меня примером подражания, и именно под ее влиянием я твердо решила стать педагогом.

Благодаря Марии Гаврильевне пришла к выводу, что мой родной народ - это один из самых уникальных, древних народов мира. Мне захотелось больше изучать культуру, сохранять и распространять традиции своего народа. На вопросы: «Как это сделать? Кто является проводником?» я всегда уверенно отвечаю: «Безусловно, учитель, педагог!». Поэтому я выбрала профессию учителя, преподавателя.

Годы работы научили меня не бояться трудностей, быть уверенной. Очень приятно видеть своих выпускников, которые после окончания колледжа плодотворно работают и вкладывают свои усилия для развития родной культуры. По результатам своей деятельности, по эмоциям студентов, я понимаю, что сделала правильный выбор. Моя работа приносит радость и удовлетворение, а значит, профессия педагога - самая главная и нужная в нашем современном мире. Считаю, что успех моей профессиональной деятельности - это плоды труда моего наставника Марии Гаврильевны. Бесконечно ей благодарна за участие, за все мудрые советы, которые она давала и дает сегодня. Так прекрасно, что в нашей жизни есть такие люди, про которых можно с гордостью сказать: «Это - мой наставник!».

Харитоновна Сардана Васильевна, председатель ПЦК «Этнохудожественное творчество», преподаватель спецдисциплин, отличник культуры, молодежной политики РС(Я).



Вот и подошел к завершению 86-й учебный год в Якутском колледже культуры и искусств им. А.Д. Макаровой. Он принес много нового не только в образовательный процесс, но и в организацию внеучебной работы со студентами.

Так, в рамках Года педагога и наставника президент Российской Федерации Владимир Путин обозначил патриотизм в числе главных приоритетов воспитания и образования российской молодежи. Отметил, что историческая миссия отечественной системы

организовывали концерты в поддержку участников специальной военной операции, работали в республиканском штабе помощи мобилизованным гражданам.

Участники народного студенческого обрядово-ритуального театра «Эйгэ» выезжали в Республику Бурятия, где выступили в Гарнизонном доме офицеров поселка Сосновый Бор перед военнослужащими и мобилизованными якутянами.

Предметно-цикловые комиссии весь учебный год проводили творческие



образования всегда состояла в воспитании гражданственности, патриотизма и ответственности за свою страну. Именно через воспитание молодежи сохраняется связь поколений, историческое единство нашей страны и формируется прочная основа безопасности, независимости, самодостаточности, духовного и ценностного суверенитета.

В рамках заданного главой государства вектора в ЯККиИ была активизирована работа по патриотическому воспитанию, проводились тематические акции и мероприятия. Студенты и преподаватели колледжа

мероприятия на патриотическую тематику. Например, ПЦК «Хоровое дирижирование» организовала Дни патриотической песни «Поем о Родине и славе», где заглавной темой стали песни военных лет. Действительно, патриотическая песня в тяжелые годы Великой Отечественной войны была и отдушиной, и агитатором, и организатором – поскольку музыка способна воздействовать на чувства человека и преобразовывать его духовно-нравственный мир.

Студенты заочного отделения ПЦК «Социально-культурная деятельность» отметились



театрально-поэтической композицией «Родина».

Центральной темой композиции является патриотизм, который был связующим и объединяющим

«Обыкновенный нацизм» в Музее истории и культуры народов Севера им. Ем. Ярославского.

Студенты колледжа не ограничивались



мотивом всех трех частей показа, посвященных Отечественной войне 1812 года, Великой Отечественной войне 1941-1945 и современности.

К 23 февраля в колледже провели военно-спортивные игры «Патриот» и внеаудиторное занятие «Священный Ильмень». В ходе военно-спортивных игр студенты соревновались в преодолении полосы препятствий, стрельбе из пневматической винтовки, оказании первой помощи пострадавшим, собирали и разбирали автомат АК-47, писали тест на знание истории. Внеаудиторное занятие «Священный Ильмень» было

творческими постановками и образовательными лекциями, но и участвовали в волонтерских мероприятиях. В феврале этого года студенты отделений «Фото и видеотворчество» и «Музыкально-звукооператорское мастерство» провели уборку снега на территории сквера Павшим на озере Ильмень. Помощь волонтерам ЯККиИ оказала Управа Сайсарского округа г. Якутска.

«В этом году исполнилось 80 лет трагическим событиям на озере Ильмень, когда советские воины шли в атаку по льду озера и многие из них погибли. Мы со студентами,



посвящено памяти участников боев за освобождение Старой Руссы, где героически погибли более шестисот якутян. Наша республика всегда будет помнить их подвиг!

В течение учебного года студенты посещали выставки в музеях города Якутска на историческую и патриотическую тематику. В их число вошли экскурсия «1783 год – Крым», приуроченная ко Дню воссоединения Крыма и Севастополя с Россией, в Историческом парке «Россия – моя история», выставку «Мы Вместе», рассказывающую о героях специальной военной операции или выставку о возникновении украинского варианта нацизма

таким образом, хотели почтить память павших бойцов 19-й отдельной лыжной бригады – провести вместе с управой Сайсарского округа уборку от снега сквера и расположенного в нем мемориала», – сказал организатор акции, преподаватель истории ЯККиИ Михаил Рожин.

Под конец учебного года в традиционные майские праздники ЯККиИ провел концерт «Сквозь года звенит Победа», посвященный Дню Победы и онлайн-акцию «Священный полк», направленную на увековечение памяти своих родственников-фронтовиков и ветеранов тыла.



Второе полугодие выдалось насыщенным на события и богатым на впечатления. Колледжу и его студентам сопутствовал успех на учебном, творческом и спортивном поприщах.

В колледже состоялось традиционное мероприятие в честь Дня родного языка и письменности, которое проведено в форме импровизированного концерта от студентов и лекции о творчестве Платона Алексеевича Ойунского, в этом году республика отмечает 130-летие со дня его рождения.

Студентка 4 курса отделения «Этнохудожественное творчество» Чэмэлиинэ Атласова стала призером Республиканского конкурса молодых исполнителей-хомусистов «Хомус тэтимэ» имени заслуженного артиста РФ, хомусиста-виртуоза мира Петра Огооева. Конкурс проводился в рамках молодежного Фестиваля «Муус устар». Эксперты оценивали участников по нескольким критериям: мастерство игры на хомусе, уровень мастерства



сочетания хомуса с различными музыкальными направлениями и музыкальными инструментами, тематическая целостность композиции, музыкальная грамотность построения композиции, соответствие сценического образа исполняемой композиции.

27 марта были подведены итоги регионального этапа Всероссийского чемпионата по профессиональному мастерству «Профессионалы».

Студенты Якутского колледжа культуры и искусств им. А.Д. Макаровой принимали участие в чемпионате в компетенции «Фотография». Соревнования по компетенции проходили в Якутском колледже технологии и дизайна.

По результатам соревнований все три призовых места в компетенции «Фотография» заняли студенты ЯККиИ: 1 место – Кычкина Виктория («ФВТ-21»), 2 место – Ноговицын Артём («ФВТ-21»), 3 место – Егоров Саарын («ФВТ-22»).

1 и 2 апреля в г. Санкт-Петербург состоялось знаменательное событие – Международный фестиваль-конкурс искусств «Санкт-Петербургские вечера».

В конкурсе приняли участие студенты 4 курса отделения



«Хоровое дирижирование» Созинова Айыына и Латышев Андрей. Студенты участвовали по номинациям «Академический вокал» и «Современный вокал». Айыына выступила с произведениями К. Герасимова «Сардаана сибэкки», А. Файрушиной «Кыыс тойуга», Андрей – Г. Григоряна «Сахам сирэ», А. Пахмутовой «Русский вальс».

студентов образовательных учреждений в сфере культуры и искусства. Всего в фестивале приняли участие команды из пяти учебных заведений.

Соревнования проводились по дисциплинам: прыжки в длину, челночный бег, подтягивание на перекладине и поднимание туловища из положения «лежа».

По итогам общекомандного зачета сборная ЯККиИ одержала



Айыына стала Лауреатом III степени по номинации «Академический вокал», а Андрей - Лауреатом I степени по номинации «Современный вокал».

21 апреля на базе кампуса Высшей школы музыки состоялся Фестиваль «Готов к труду и обороне» среди

победу и заняла первое место. В здоровом теле – здоровый дух!

26 апреля в Центре духовной культуры «Дом Арчы» состоялся конкурс исполнителей на народных инструментах «Төрүт Дорҕоон», который собрал более 30 участников.

По итогам конкурса победителем и обладателем Гран-при в возрастной категории от 18 до 35 лет стал студенческий ансамбль «КынКырай» Якутского колледжа культуры и искусств им. А.Д. Макаровой. Ребята исполнили композицию «Кырыымпа» на стихи Владимира Новикова-Күннүк Уурастыырап, музыку Марка Жиркова.

Руководителем ансамбля является молодой преподаватель предметно-цикловой комиссии «Этнохудожественное творчество» Эркул Чулунов.



В 2022-2023 учебном году впервые после длительного перерыва в ЯККиИ состоялся набор студентов по специальности «Музыкальное искусство эстрады» по виду «Эстрадное пение».

Первокурсники отделения «ЭП» активно влились в жизнь колледжа, проявляя себя в творчестве. На отделении в течение учебного года проводились новые и возобновлялись старые мероприятия, например, «Музыкальная гостиная».

Так, в январе студенты группы «Эстрадное пение-22» провели в рамках проекта «Музыкальная

во время концерта – из репертуара советских композиторов и поэтов.

Главной целью мероприятия было погружение зрителей в чарующую атмосферу музыки старинного романса. И, несомненно, студентам группы «ЭП-22» это удалось!

В канун Дня Победы студенты группы провели под руководством председателя ПЦК «Музыкальное искусство эстрады» и звукооператорское мастерство» Станислава Олесова показ музыкального театрализованного представления «Горячий снег Сталинграда», посвященное 80-летию победы в Сталинградской



гостиная» концерт «Вечер русского романса». Местом проведения мероприятия стал актовый зал Якутского института водного транспорта.

В ходе концерта было исполнено 16 песен, в их число вошли такие известные произведения как «Письмо матери», «А напоследок я скажу», «Гори, гори, моя звезда», «Любовь настала». Песня «Выхожу один я на дорогу» была исполнена а капелла. Большая часть песен, прозвучавших

битве. Зрителям были показаны основные вехи Сталинградской битвы – бои за Мамаев курган, оборона Дома Павлова и т.д. В ходе постановки звучали песни военных лет. Постановка была сделана при участии студии вокала «ProVoice», Якутского отделения ДОСААФ и Института водного транспорта.

19 мая в ЯККиИ впервые проведен конкурс гитарной песни «Ырыа олох аргыһа». Участники конкурса представили на суд жюри

13 номеров с исполнением песен под гитару. По большей части были представлены авторские песни. В мероприятии приняли участие студенты отделений «Эстрадное пение», «Музыкальное искусство эстрады» и звукооператорское мастерство», «Социально-культурная деятельность», «Этнохудожественное творчество», «Хоровое дирижирование» и «Хореографическое творчество».

Победителем конкурса «Ырыа олох аргыһа» стал

күүрээн» (из репертуара Амикан). Номинацию «Приз зрительских симпатий» получил Юрий Барабанский («ХД-19»). В номинации «Лучшая игра на гитаре» отмечена Ольга Егорова («ЭП-22»). Еще одна номинация «Лучшая авторская песня» завоевана дуэтом Ивана Леонтьева и Эдуарда Тихонова, студентов группы «ЭХТ-21».

Все победители и номинанты конкурса были отмечены ценными призами – подарочными сертификатами от магазина



студент группы «ХД-19» Юрий Барабанский с песней «Оҕо саас» (из репертуара Василия Николаева).

Второе место и звание лауреата конкурса досталось дуэту студенток группы «ЭП-22» Сайааны Неустроевой и Василики Васильевой с песней «В горнице моей светло» на стихи Николая Рубцова.

Третье место и звание дипломанта получил дуэт студентов группы «ЭП-22» Айтала Винокурова и Антона Борисова с песней «Күдээринэ

«Мир техники».

В состав жюри вошли преподаватель Роман Кысылбаиков, социальный педагог Анна Сивцева, председатель ПЦК «МЗМ и ЭП» Станислав Олесов, победитель республиканских конкурсов эстрадной и гитарной песни, звукооператор Государственной филармонии РС(Я) Владислав Лукачевский и артистка Государственного театра эстрады РС(Я) Люси.





Образование в сфере креативных индустрий как драйвер развития территории

В РФ «креативные индустрии» - сфера деятельности, в которых компании, организации, объединения и индивидуальные предприниматели в процессе творческой и культурной активности, распоряжения интеллектуальной собственностью производят товары и услуги, обладающие экономической ценностью, в том числе обеспечивающие формирование гармонично развитой личности и рост качества жизни российского общества.

К креативным индустриям относятся дизайн, искусство, fashion, компьютерная графика, анимация, game development, IT, архитектура и урбанистика, кино, ТВ, новые медиа, музыка и саунд-дизайн, маркетинг и коммуникации, издательское дело, журналистика, образование.

Для того, чтобы ясно представлять деятельность будущего структурного подразделения колледжа - Школы креативных индустрий - опишем карту развития креативных индустрий в нашей республике.

Республика Саха (Якутия) стала первым субъектом Российской Федерации, где на региональном уровне принят стратегический документ по развитию креативной экономики – Концепция развития креативной экономики Республики Саха (Якутия) до 2025 года. Ярким примером здесь выступает наша IT-отрасль, которая уже вышла за рамки регионального и общестранового аспекта, обеспечивая рабочими местами миллионы людей по всему миру.

Уже сегодня в IT-парке ведут деятельность более 100 резидентов, в республике открылись более 50 IT-школ. Нельзя не отметить киноиндустрию, которую действительно можно назвать феноменом. Якутия является третьим регионом России по объемам кинопроизводства сразу после Москвы и Санкт-Петербурга. Здесь выпускается по 8–10 кинокартин в год. В последние годы фильмы, снятые якутскими

кинопроизводителями, получают множество наград на российском и международном уровнях. Креативные индустрии Якутии уже сегодня по праву вносят значимый вклад в развитие всей экономики.

Отличительной особенностью нашего нового подхода к развитию креативной экономики является упор не только на развитие креативных индустрий, но и на повышение креативной интенсивности во всех отраслях экономики. То есть повышение доли креативных занятий в компаниях, повышение их компетенций. В первую очередь несырьевых компаний, где в условиях достаточно жесткой, открытой и конкурентной борьбы за рынки роль креативного человеческого капитала обретает особое значение.

Для этого РС (Я) приступила к реализации ряда проектов, обозначенных в плане мероприятий по реализации концепции развития креативной экономики. Во-первых, это проекты, направленные на креативизацию несырьевых отраслей: целевая подготовка кадров, проект создания центра предпринимательства в Северо-Восточном федеральном университете. Арктический государственный институт культуры и искусств принял новую стратегию, согласно которой видится его будущее не только как традиционного вуза по культуре и искусству, но и как университета новых креативных индустрий.

Одним из системообразующих проектов концепции является проект «Квартал труда» в городе Якутске, крупнейшего на Дальнем Востоке креативного кластера. Ключевые направления деятельности резидентов кластера: анимация, кино, компьютерная графика, фото и видеопродакшен, креативные агентства, дизайнеры, архитектурные и проектные бюро, индустрии изобразительного и исполнительского искусств.

В Республике Саха (Якутия) запущен пилот программ образовательного центра проекта «Парк будущих поколений». Парк будущих поколений – современное городское пространство, сочетающее в себе функции общественного парка и образовательного

центра, направленного на развитие креативных и предпринимательских навыков у детей Якутии. Запущена обучающая программа «Глобальный бизнес», направленный на рост компетенций уже работающих креативных специалистов в наших компаниях – специалистов по маркетингу и сбыту, развитию бизнеса, брендменеджменту, PR и коммуникациям. Отрадно, что концепция нашла отклик у сообщества и у людей, которые занимаются этой темой у нас в стране.

1 сентября 2023 г. в Якутском колледже культуры и искусств им. А.Д. Макаровой откроется региональная Школа креативных индустрий.

Целевая модель ШКИ

- создание доступной инфраструктуры для творческих (креативных) индустрий, включающей творческие инкубаторы по трем направлениям, центра коллективного пользования специальным оборудованием всех заинтересованных лиц;
- разработка нового содержания образования с учетом потребностей экономики региона;
- расширение перечня образовательных программ профессионального образования и дополнительного профессионального образования для различных целевых аудиторий.
- обеспечение стратегической потребности Республики Саха (Якутия) в высококвалифицированных кадрах.

Задачи:

- моделирование дополнительных образовательных программ;
- внедрение коворкинга;
- развитие креативной активности специалистов культуры, заинтересованных творческих (креативных) предпринимателей, учащихся образовательных организаций Республики Саха (Якутия);
- проведение обучающих мероприятий для получения детьми ранней творческой и профессиональной ориентации;
- повышение качества образовательных услуг ГБПОУ Республики Саха (Якутия) «Якутский колледж культуры и искусств им. А.Д. Макаровой».

Направления

- обработка мультимедиа информации;
- создание радиопрограммы для публичного прослушивания;
- создание музыки в различных стилях и направлениях;
- съемки, монтаж, создание видеопрограммы;
- съемки и обработка документальных и художественных

фотографий

- составление брифа
- разработка ключевых элементов рекламной кампании
- визуализация в интернет-среде и т.д.

Особенности образовательного процесса в школе креативных индустрий

- модульная структура, позволяющая последовательно реализовать поставленные цели и задачи;
- тесное сотрудничество со школами креативных индустрий из других регионов России и культурными образовательными институтами ведущих учреждений в городах России.

Образовательный маршрут:

1 модуль (Ознакомительный):

- 23 ч. Введение в креативные индустрии. Ознакомление с базой ШКИ, ознакомительные и пробные мастер-классы по 3 студиям.
- + Пробный проект 41 ч. -1 год обучения.

2 модуль (углубленное изучение направлений) – Направления креативных индустрий – 224 ч.

3 модуль (проектная деятельность в творческих командах) – 208 ч. – 2 год обучения

4 модуль (межстудийный проект) – 80 ч.

Программа рассчитана на 2 года обучения.

Подходы образовательной программы

- системно-деятельностный подход;
- практико-ориентированный подход;
- проектный подход;
- компетентностно-деятельностный подход;
- аксиологический подход

Организационная структура

- Звукорежиссура
- Современная электронная музыка
- Фото и видеопроизводство

Ожидаемые результаты:

- организация молодежного телевидения на российском онлайн-сервисе для хостинга и просмотра видео Rutube;
- создание фонда видеуроков, видеолекций (видеотеки), фонотеки по сохранению культуры коренных малочисленных народов России, якутов, долган и т.д., о деятелях культуры и искусств, истории региона;
- увеличение доли креативного предпринимательства в сфере культуры и искусства.

Сундупова О.Е., зам. директора по НМР ГБПОУ РС (Я) ЯККиИ



Приемная кампания в Якутском колледже культуры и искусств им. А.Д. Макаровой стартует с 20 июня и будет продолжаться до 15 августа. Через портал Госуслуги прием заявлений от абитуриентов начался с 4 июня.

В 2023-2024 учебном году набор по **очной** форме обучения ведется по пяти направлениям подготовки:

«**Хореографическое творчество**» – присваиваемая квалификация «Руководитель любительского творческого коллектива, преподаватель», срок обучения 3 года 10 месяцев, набор на базе 9 классов, количество мест 20 (бюджетных – 15, коммерческих – 5);

«**Этнохудожественное творчество**» – присваиваемая квалификация «Руководитель любительского творческого коллектива, преподаватель», срок обучения 3 года 10 месяцев, набор на базе 9 классов, количество мест 20 (бюджетных – 15, коммерческих – 5);

«**Социально-культурная деятельность**» – присваиваемая квалификация «Менеджер социально-культурной деятельности», срок обучения 2 года 10 месяцев, набор на базе 11 классов, количество мест 20 (бюджетных – 15, коммерческих – 5);

«**Музыкальное звукооператорское мастерство**» – присваиваемая квалификация «Специалист звукооператорского мастерства», срок обучения 3 года 10 месяцев, набор на базе 9 классов, количество мест 20 (бюджетных – 15, коммерческих – 5);

«**Хоровое дирижирование**» – присваиваемая квалификация «Дирижер хора, преподаватель», срок обучения 3 года 10 месяцев, набор на базе 9 классов, количество мест 20 (бюджетных – 15, коммерческих – 5).

По всем направлениям очного обучения критериями отбора являются средний балл аттестата и результаты вступительных испытаний.

В 2023-2024 учебном году набор по **заочной** форме обучения ведется по трем направлениям подготовки:

«**Социально-культурная деятельность**» – присваиваемая квалификация «Организатор социально-культурной деятельности», срок обучения 2 года 10 месяцев, количество коммерческих мест – 15, стоимость обучения – от 70 до 80 тыс. рублей*, критерии отбора – средний балл аттестата и результаты вступительных испытаний;

«**Библиотекосведение**» – присваиваемая квалификация «Библиотекарь», срок обучения 2 года 10 месяцев, количество коммерческих мест – 15, стоимость обучения – от 75 до 85 тыс. рублей*, критерии отбора – средний балл аттестата;

«**Театральная и аудиовизуальная техника**» – присваиваемая квалификация «Техник», срок обучения 2 года 10 месяцев, количество коммерческих мест – 15, стоимость обучения – от 75 до 85 тыс. рублей*, критерии отбора – средний балл аттестата.

*Ориентировочная ценовая политика.

По всем заочным направлениям обучения критерием отбора является средний балл.

Абитуриенты предоставляют следующие документы:

- Заявление на имя директора (можно скачать с сайта или заполнить очно)
- Паспорт (копия)
- Аттестат (копия/оригинал)
- 4 штуки фото 3x4 оригинал
- ИНН (копия)
- СНИЛС (копия)
- Сертификат о прививках (копия/оригинал)
- Справка о составе семьи (копия/оригинал)
- Мед справка форма 086-у (копия/оригинал)
- Свидетельство об окончании ДШИ /ДМШ если есть (копия)
- Характеристика с места учебы (копия/оригинал)

Выпускникам прошлых лет:

- Справка об отсутствии судимости с МВД
- Направление с места работы/гарантийное письмо

Адрес нашего колледжа: г. Якутск, ул. Халтурина, д. 14/5. Контактные телефоны: 8 (4112) 40-27-41, 40-27-42. Факс 40-27-43. Электронный адрес: kkii.ykt@mail.ru, yakkii@gov14.ru

Телефон ответственного секретаря приемной комиссии ЯККиИ: 89640766067 (Семенов Ньургун Афанасьевич).



АБИТУРИЕНТУ

2023



Күндү «Күн Өркөн» үөрэжин кыһатын бүтэрэр оёолорбут!

Бүгүн энигини үөрэххитин бүтэрэн диплом тутан, культура уонна искусство эйгэтин идэлээх специалистара буолан хатарыллан тахсыбыт күүтүүлээх күннүтүнэн истинник эбэрдэлиибит!

Колледжтан кынат үүннэрэн көччөх буолан көппүт үөрүүлээх күннүт – барыбытыгар бэлиэ күн. Үөрэхпит кыһатыгар эдэр сааскыт кэрэ кэмнэригэр үөрэнэн үлүскэн билиини, үгүс үтөнү уонна кэрэни, кырдыгы уонна эппиэтинэстээх буолууну, добордохууну уонна таптала сыаналыы үөрэннигит. Бүгүнгү үөрүүлээх түгэн эниги төрөппүттэригитигэр эмиэ ананар. Кинилэр өйбүллэринэн уонна тапталларынан угуттанан эниги элбэи ситистигит. Үөрөппит уһуяаччыларгыт бүгүнгү олох ирдэбилигэр сөп түбэхэр утумнаах-ситимнээх үлэлэрэ, дириг билиини инэриилэрэ, талаангытын арыыылара, маастарыстыбагытын үрдүк таһымна таһаарылара, талан ылбыт идэбэ бэриниилээх буоларга уһууулара эниги олох аартыгар бигэтик үктэнэн киирэгитигэр тирэх буолуо.

Күндү төрүт культура салаатын выпускниктара, тапталаах оёолорбут! Эниги иннигитигэр талан ылбыт идэбитинэн

норуоккут культуратын, итэбэлин, искусствотын сайыннарар, тарҕатар, үйэтитэр, квалификациягытын үрдэтинэн салгыы үөрэнэр сорок турар. Эниги – биһиги инники кэскилбит, эрэлбит буолабыт! Сыллар-хонуктар ааһыахтара, ханна да сырыттаргыт, ханна да үлэлээтэргит төрөөбүт Сахабыт сирэ киэн туттарын курдук үлэлиэх, олоруох тустааххыт. Билиини олоххут тухары инэринин! Олоххут айымнылаах аартыгар ситиһиилэри баҕарабыт!

Төрүт культура салаатын уһуяаччылара ***

Дорогие выпускники отделения «Хоровое дирижирование»!

Поздравляем Вас с окончанием колледжа! Вы прошли огромный путь – от посвящения в студенты до защиты выпускного квалификационного экзамена. Этот путь был наполнен учёбой и творчеством, победами и открытиями, обретением новых друзей. В колледже вы получили прочные знания, умения и навыки, нравственные ориентиры, проявили свои способности и таланты.

Желаем Вам оптимизма, уверенности, творческого вдохновения и удачи! Будьте востребованными и компетентными специалистами,



ставьте цели и достигайте своих Высот! Мы будем рады всем вашим победам и успехам!

Спасибо вам за эти четыре года! Будьте счастливы! В добрый путь! *Преподаватели ПЦК «Хоровое дирижирование»* ***

Уважаемые выпускники отделения «Социально-культурная деятельность»!

Поздравляем вас с окончанием родного колледжа!

Вот и закончились удивительные, насыщенные эмоциями, творческие студенческие годы. Сегодня перед вами открывается действительно настоящая жизнь, которая непременно вызовет ряд вопросов и поставит перед вами множество сложных задач. И в этот день мы хотим пожелать вам: не бояться трудностей и верить в свои способности, не терять своей искренности и идти только вперед!

Желаем, чтобы знания, полученные во время учебы, помогли вам строить карьеру и добиваться больших творческих успехов в работе!

Желаем, чтобы друзья студенческой поры остались с вами на всю жизнь, чтобы память хранила лучшие события из жизни колледжа! Не останавливайтесь

на достигнутом, развивайтесь и совершенствуйтесь в профессиональной деятельности!

С уважением преподаватели ПЦК «Социально-культурная деятельность» ***

Дорогие наши выпускники!

Поздравляем вас с окончанием колледжа!

Вами пройден большой и непростой путь, который был наполнен учебой, творчеством, открытиями, новыми знаниями и радостными событиями. Казалось бы, только вчера вы переступили порог этого колледжа, не зная, кто из вас дойдет до конца, но уже сегодня вы – уверенные ребята, которых впереди ждет большой путь!

Дорогие наши выпускники, а теперь уже, коллеги! Никогда не останавливайтесь на достигнутом! Пусть выбранная профессия будет любимым делом, вдохновляет и приносит вам только радость и удовольствие!

От всей души желаем вам успехов, сил и терпения в покорении новых вершин, крепкого здоровья, счастья и любви!

Преподаватели ПЦК «Хореографическое творчество»

